

EL BIEN PÚBLICO.

1'50 pesetas cada mes.

Mahon Sábado 14 Julio de 1888.

Año XVI Núm. 4.658.

MADRID 13 JULIO

La nueva administracion

Con este titulo publica «El Globo» de ayer un artículo acerca de las reformas de Hacienda que han comenzado á regir con los presupuestos de 1888-89.

Dice el colega que no podrán sentirse en este año los efectos de los nuevos proyectos de Hacienda y de las novedades introducidas en la administracion y en la cobranza de los tributos, porque se ha procedido con demasiada precipitacion y los inconvenientes se advertirán desde luego, pero no así las ventajas.

«El Globo» presenta los siguientes razonamientos en apoyo de su tesis:

«La mas importante de las reformas introducidas es el establecimiento de las administraciones subalternas de Hacienda, y estas—prescindiendo de que concurren ó no en su personal las condiciones de idoneidad necesarias—se ven imposibilitadas de ejercer la parte mas importante de su mision.

En efecto, la beneficiosa influencia de una oficina administrativa de partido se produce por la exactitud de los repartimientos de la contribucion territorial y de la matrícula de subsidio; pero en este año, si las comprobaciones para formar una nueva matrícula, para rectificar un padron de cédulas ó para trabajos análogos pueden realizarse, aunque con retraso, en cambio las esperanzas de un buen repartimiento se deben perder por completo.

Falta para conseguirlo, que el ejercicio de sus cargos haya dado á los nuevos empleados una especie de conciencia práctica de su mision, que les lleve á ejecutarla con el acierto preciso. Falta tambien, y esta es falta irremediable, el tiempo que hubiera sido necesario para la rectificacion del amillaramiento, y falta el amillaramiento mismo; porque, no vale hacerse ilusiones, de los nueve mil ayuntamientos no hay doscientos en España que tengan amillaramiento, y es muy posible que de las cédulas declaratorias recogidas hace diez años, no se conserven ni aun las relaciones en cuatro mil distritos.

No hay por lo tanto que esperar resultados excelentes; en el actual año económico las subalternas serán una rueda mas en la complicada máquina de nuestra administracion. Y no solo una rueda inútil, sino una rueda perjudicial.

En el año próximo, si el caciquismo no se ha encargado de renovar el personal ó de corromperlo, se tocarán los beneficios de la reforma; y éstos hubieran aparecido desde el primer momento á tener mas unidad el plan del Sr. Puigerver, y habiéndose conducido con alguna mas parsimonia.

Falta de unidad—ya que hablamos de ella—existe, como llevamos dicho, cuando se arrienda una renta y se piensa arrendar otra, y á la vez que esto se hace se recaba la recaudacion y muchas funciones administrativas para la Hacienda, convirtiendo al par en tesoro del Estado á un establecimiento de crédito.

Si á la vez se procede con cierta ligereza, estableciendo una nueva organizacion y unos nuevos impuestos, el resultado no puede ser jamás satisfactorio, porque la in-

terpretacion de las leyes es un verdadero caos entre nosotros, á consecuencia del exceso de imaginacion de los españoles, que profundizan el texto para dar con el espíritu á expensas de apartarse de la letra.»

¿Se teme algo?

La prensa madrileña de ayer, de ideas avanzadas, dice que, á pesar de que algunos ministeriales lo niegan, las precauciones militares continúan con vigor en la corte.

Todas las noches visitan los generales aquellos cuarteles que ocupan las tropas de su mando, siendo de observar además que el servicio nocturno de los oficiales es el mismo que se estableció á raíz de la sublevacion de Setiembre.

Desde luego hay que tener en cuenta el rigor ordenancista del ministro de la Guerra; pero sin embargo del alcance postar la insistencia de la prensa de oposicion en señalar el exceso de precauciones militares que vienen adoptándose y las vagas indicaciones que hoy hemos recibido, nos obligan á preguntar: ¿Se teme algo?

¿Pasa algo en Cuba?

Dicen los periódicos de Madrid que con motivo de haberse concedido este mes el pase al ejército de Cuba de un número de oficiales mayor que el de costumbre, se habla de si ocurre algo en aquella isla.

En los centros ministeriales se niega en absoluto que existan temores de ese género, justificándose el pase de mayor número de oficiales por las necesidades que existen en el personal de aquel ejército.

La prensa y la justicia

Un periódico republicano protesta enérgicamente de la cruzada que con motivo de la publicacion de noticias referentes al crimen de la calle de Fuencarral en Madrid ha tratado de levantarse contra la prensa.

Dice así el colega:

«¿Qué hipocresías son esas? ¿Qué lamentable decaimiento del sentido moral el que se advierte? ¿Por dónde la prensa tiene que callar ante cualquier suceso que ocurra? ¿Qué es la prensa? ¿Por ventura no es el eco de la opinion pública? Siendo esto, ¿es cierto ó no es cierto que la voz general tiene derecho á ser oída, con tanto fundamento, por lo menos, como el portero, por ejemplo, de la calle de Fuencarral, ó cualquier empleado de la cárcel?»

Lo que importa á todos, á periódicos y á tribunales, y á algo que está por encima de los jueces y de los periodistas, es que unos y otros cumplan con sus respectivos deberes.

Debiendo advertir que la sancion de los deberes del periodista es mucho mas rápida y quizá mas decisiva que la del magistrado. Nosotros no constituimos corporacion ni gremio, no hay entre nosotros compañerismo ni espíritu de clase: si un periódico se hunde, ¡tanto mejor para los que quedan! si un periodista desaparece, otro ocupa su puesto.

Un poco mas de respeto á nosotros mismos, apreciables colegas. Tenemos derecho á ilustrar á la opinion, que es la que en último resultado falla y premia á unos y á otros.

A ella servimos todos y de ella recibimos

el salario por las funciones públicas que ejercemos.»

Entre carlistas

Según nos dicen de Madrid, cada día están más divididos los miembros del partido tradicionalista y se encuentran con mayor violencia los odios existentes.

Los nocedalistas esperan con ansia contestacion de Venecia á los reparos que han hecho á la carta dirigida por D. Carlos al director de «El Siglo Futuro.»

Hay muchos, sin embargo, pertenecientes á su comunión cuya opinion es que deben esperar sentados.

La cuestion de orden público

Es verdaderamente alarmante la insistencia con que circulan rumores de que el gobierno teme alguna perturbacion de orden público para plazo no remoto, y de que á esto más que á las severidades ordenancistas de los generales O'Ryan y Goyeneche se debe el rigorismo con que se lleva todo cuanto con la vigilancia de los cuarteles se relaciona.

Los ministeriales niegan toda posibilidad de que ocurra nada, dada la prevision y celo con que el gobierno atiende á este asunto; pero estas afirmaciones no logran tranquilizar por completo á los pusilánimes, que recuerdan que en otras ocasiones se han dado iguales seguridades, sin que la realidad haya correspondido luego á ellas.

«El Imparcial» afirma que estos rumores reconocen por causa la salida precipitada de algunos emisarios y agentes del Sr. Ruiz Zorrilla de París; pero en círculos que debo confesar que generalmente están bien informados en estas cuestiones, sin garantizar por esto que ahora sea verdad lo que en ellos se dice, se añade que en efecto el jefe de los revolucionarios de accion prepara nuevas perturbaciones con dinero que le ha facilitado una persona cuyo nombre se indica con misterio, que por más que no sea republicana, espera beneficios que la opinion unánime juzge muy problemáticos, no ya del triunfo del señor Zorrilla, sino de la confusion y perdicion de la república, que juzga inmediata á su establecimiento.

Algunos ministeriales acogen estos rumores y tratan de justificar con ellos, suponiendo que el Sr. Sagasta conocía los hechos á que se refieren hace mucho tiempo algunos actos del anterior Gabinete con determinadas entidades, que dieron durante muchos días tema de discusion á la prensa política.

Sea de ello lo que quiera, este es asunto que se comenta mucho por más que sea un poco espinoso, y en mi deber de cronista le menciono tal y como le he oído, sin darle ni quitarle autoridad, ni hacer otra cosa que volverlo con los velos precisos para que se presenten en las columnas de un periódico.

Las emociones producidas por el terrible crimen de la calle de Fuencarral continúan impresionando al público madrileño, ávido siempre de emociones fuertes, arrebatado y extremoso en sus afectos de ólio y cariño.

Dando fe ciega á las declaraciones de los reos que en la prensa se han hecho públicas, y como si no pudiera ser artificiosas y

contrarias á la verdad, bien por errores de referencia, bien por interes y amaño de los declarantes, las gentes dan por sabido y averiguado que el hijo de la víctima fué el autor material del asesinato, y como resulta que estaba cumpliendo una condena, por más que no se crea posible ni por un momento la certeza de indicaciones hechas en alguna publicacion periódica, se produce una confusion extraordinaria en los ánimos y se inventa hechos y suponen circunstancias que prueban lo fecundo de nuestra imaginacion meridional para explicar cómo y de qué manera han podido coexistir estos dos hechos antitéticos y contradictorios.

No dudo que los tribunales, sin dejarse influir en favor ni en contra por las afirmaciones de unos ó la negativa de otros, sabrán depurar la verdad de lo ocurrido en este sangriento suceso, que ha logrado apasionar á «todo Madrid» como dicen muchos pseudos periodistas.

También el crimen de la calle de Espinosa en Valencia ha conmovido y conmueve mucho, buscándose con ansia los periódicos de aquella capital con el deseo de hallar nuevos detalles y noticias que aclaren el misterio en que hasta ahora parece envuelto el suceso.

De política no hay nada saliente. Los hombres importantes de los diversos partidos que no han salido ya de Madrid en busca de una temperatura menos calurosa, se disponen á verificarlo en breve.—F. Martín.

Noticias del extranjero

París 12.—El príncipe Felipe de Borbon, que fué condenado el día 8 de febrero último en rebeldía á consecuencia de una denuncia presentada por un agente de negocios, se presentó ayer ante el tribunal, el que anuló su primer fallo y condenó al querellante al pago de las costas, haciendo de esta manera cumplida justicia á la honradez del referido príncipe.

Segun dicen algunos periódicos, las noticias procedentes de Puerto Príncipe con fecha 4 de los corrientes anuncian haber ocurrido graves desórdenes en dicha ciudad y sido incendiadas por los insurrectos 500 casas particulares y varios edificios públicos; pero estas noticias necesitan confirmacion.

En la sesion celebrada por la Cámara de los diputados, M. Laffon, en nombre de la izquierda radical, ha presentado una proposicion pidiendo la supresion inmediata de las congregaciones religiosas, fundando esta proposicion en los hechos atribuidos á algunos de los hermanos que dirigen la colonia agrícola de Citeaux, y ha pedido que se declarase urgente su discusion.

Monseñor Freppel ha dicho que es necesario aguardar el fallo de los tribunales y que algunos casos aislados no pueden justificar en manera alguna lo solicitado en dicha proposicion, y ha hecho constar que son en mucho mayor número que los congregacionistas los seculares que han sido condenados contra el pudor y sin embargo nadie ha pedido que se cerraran las escuelas laicas.

Algunos oradores radicales han contestado á monseñor Freppel.

M. Cassagnac ha pedido que se declarase terminado el debate en nombre de la denuncia; pero su proposición ha sido desechada, y en vista de ello algunos individuos de la derecha han abandonado el salón de sesiones.

M. Floquet ha manifestado que el gobierno había fijado su atención en los sucesos ocurridos en la colonia agrícola de Citeaux y ha añadido que en su concepto la proposición de M. Laffon podía ser enviada, sin necesidad de declararse urgente su discusión, á la comisión encargada de examinar los proyectos de ley relativos al derecho de asociación; pero habiendo insistido M. Laffon en su pretensión, M. Floquet ha dicho que no se oponía á la declaración de urgencia, la cual ha sido aprobada por 264 votos contra 215.

El general Boulanger ha presentado luego una proposición pidiendo la disolución de la Cámara, que en seguida ha apoyado, y corre el rumor de que si es desechada dicha proposición, dimitirá el cargo de diputado.

En defensa de su proposición, ha dicho el general Boulanger que la disolución se impone en virtud de motivos ineludibles; que las elecciones generales deben verificarse antes de la celebración del centenario de 1889; que la nación reclama nuevas instituciones que pongan á la república al abrigo de los golpes de sus adversarios; que la Cámara es imponente y pronto quedará reducida á polvo; que el país se estremece porque se le presenta siempre como enemigo un ciudadano que solo desea la salvación de la república; que los anarquistas están aguardando que termine la agonía del gobierno; que el país pide unánimemente la revisión de la Constitución; que no dudaba que el patriotismo de los diputados estaba á la altura de su deber; pero que por su parte cumplía con el suyo pidiendo que aprobasen el siguiente acuerdo: «La Cámara de los diputados, convencida de la necesidad de que se verifiquen unas nuevas elecciones, pide á M. Carnot que use del derecho de disolución que le concede la Constitución.»

Este discurso ha sido interrumpido con frecuencia por las interrupciones de los individuos del centro.

M. Floquet ha dicho que el diputado que le había precedido en el uso de la palabra estaba acostumbrado á las sorpresas; que el gobierno tenía el derecho de pedir á M. Carnot la disolución de la Cámara, pero que estaba resuelto á no proponer á M. Carnot la resolución solicitada. Ha censurado al general Boulanger porque se apoya en la derecha. (Aplausos en los bancos de la izquierda.) Ha añadido que no correspondía al general Boulanger, que apenas asistía á las sesiones de la Cámara, juzgar las tareas legislativas y criticar esta laboriosa legislatura. ¿Qué ha hecho pues, dicho, el general Boulanger?

El general Boulanger replica: «He hecho un llamamiento al país.»

M. Floquet ha contestado: «El país os ha respondido por medio de los electores del departamento del Charenta.»

M. Gelibert, diputado últimamente elegido por el distrito del Charenta, replica: «El país ha aclamado conmigo la revisión.»

M. Floquet ha continuado diciendo: «Nunca os hemos considerado como uno de los nuestros, á vos que os habeis arrastado por las sacristías ó por las antecámaras de los príncipes. Celebraremos nuestro centenario proclamando una vez más la supremacía del poder civil, que representa al sufragio universal. El más insignificante entre nosotros ha prestado más servicios á la república que cuantos podáis hacerle, mal que os pese. Pedís la disolución y existe en vuestro partido. Vuestros retratos proceden del fondo de Alemania.»

Las palabras de M. Floquet han sido muy aplaudidas por la izquierda.

El general Boulanger ha replicado diciendo que el discurso de M. Floquet se había reducido á una solución de un mal estudiante; que aparte de que no había hecho ninguna alusión á su política general, solo le había dirigido ataques personales, y cuatro veces le ha dicho en medio de fuertes rumores que había mentido descaradamente.

Después de una escena tumultuosa, el presidente de la Cámara ha dicho que, antes de aplicar la censura, concedía la palabra al general Boulanger para que diese explicaciones.

El general Boulanger ha preguntado si se aplicaría la censura á M. Floquet ó á él.

El presidente ha contestado: «El general Boulanger ha sido el primero que ha atacado á la Cámara, y las últimas palabras que ha pronunciado exigen la rigurosa aplicación del Reglamento.»

El general Boulanger ha protestado contra un régimen que no respeta la libertad de la tribuna, ha presentado la dimisión del cargo de diputado y ha abandonado el salón de sesiones seguido de sus partidarios.

La izquierda ha reclamado, á pesar de todo, la censura.

El presidente de la Cámara ha dicho que el general Boulanger, marchándose del salón, se había hecho justicia á sí mismo.

M. Lamarzelle, diputado de la derecha, ha increpado al presidente y á M. Floquet, y se ha lamentado del tumulto promovido por la izquierda.

Por último, se ha aprobado la aplicación de la censura al general Boulanger, y la Cámara ha aplazado la próxima sesión hasta el lunes.

París 13.—Capetown.—Ayer hubo un incendio á la entrada de la mina de Beers, en Kimberley. Quedaron sepultadas entre los escombros 800 personas y se teme que de ellas hayan muerto 500.

París 13.—Se anuncia con reserva un duelo entre M. Floquet y el general Boulanger, el cual se efectuará á espada á las diez de esta mañana. Los testigos definitivamente elegidos son M. Clemenceau y M. Perrin por parte de M. Floquet y M. Ceherrisse y M. Laisan por parte de M. Boulanger.

Se ha confirmado la noticia de verificarse esta mañana un duelo á espada entre M. Floquet y M. Boulanger.

En una conversación con un redactor del «Intransigent», M. Boulanger ha declarado que tan solo presentaría su candidatura en el distrito del Ariège para las elecciones del 22 del actual.

Los periódicos republicanos dicen que M. Boulanger hace decididamente una campaña plebiscitaria; que está empeñada la lucha entre la república y la dictadura y que el sufragio universal dará el triunfo al cesarismo.

La «Lanterne» ha rotó definitivamente con M. Boulanger.

Los periódicos conservadores aplauden la actitud de M. Boulanger, al cual atribuyen la victoria en la jornada de ayer.

Ha fallecido M. Allou, abogado, académico y senador.

MANIFIESTO DEL CONDE DE PARÍS

El conde de París ha dirigido á 20,000 alcaldes de Francia una carta impresa, que

lleva al pie su firma autógrafa, y cuyo texto es este.

«Sheen House 4 de julio de 1888.

Señor alcalde:

El voto independiente de los electores y del ayuntamiento os ha colocado al frente de esa corporación municipal.

La misión que os habeis impuesto es muy elevada. Teneis que defender la hacienda y las franquicias municipales contra una administración despilfarradora y tiránica. El partido cuyo instrumento es esa administración ha comprometido á la república y la arrastrará en su caída. Pronto ha de llegar el día en que todos tendremos que unirnos para rehacer el gobierno de Francia y establecerle sobre bases duraderas.

Con esta idea me dirijo á vos, representante de uno de esos ayuntamientos que la monarquía ha constituido y emancipado y que la han axiliado á fundar la unidad nacional, y lo hago directamente para dissipar las calumnias pérfidamente propaladas por los que quieren impedir que nos pongamos de acuerdo.

Permitidme que os lo diga sin reticencias, como lo haría frente á frente si un cruel destierro no me tuviera alejado de esa Francia, á la cual deseo servir con vuestra ayuda.

La república no ha dado á los ayuntamientos la libertad que les había prometido. Los republicanos encuentran excelentes todos los medios para conseguir mayoría en los ayuntamientos. El municipio, esa gran familia, está dividido en oprimidos y opresores. Sometido como se halla al régimen de los presupuestos obligatorios, ya no es independiente en la gestión de su fortuna; los padres no son ya dueños de la educación de sus hijos. Un gobierno advenedizo os prometerá, quizás la restitución de las libertades perdidas. No esperéis que os la devuelva. Su primer cuidado consistirá en destruir las que os queden.

La monarquía garantizará esas libertades, pues es bastante fuerte para no temerlas. Lejos de ser hostil á la democracia municipal, es la única que puede salvar sus intereses y respetar sus derechos. Además introducirá en el municipio el mismo orden que en el Estado.

El sacerdote en la iglesia y el maestro en la escuela, podrán dedicarse sin ser instrumentos ni víctimas de la política. Juntos trabajarán en una obra verdaderamente patriótica, desarrollando en las generaciones nuevas el conocimiento de sus derechos y el sentimiento de sus deberes.

Por último, los poderes del alcalde no emanarán ni del favor, ni del nacimiento, ni de la riqueza. Cualquiera que sea su posición personal, no deberán el fajín tricolor más que á la libre elección de sus iguales.

Creed, señor alcalde en la sinceridad de mis sentimientos.—Felipe, conde de París.»

MAHON 14 DE JULIO DE 1888

ASUNTOS DEL DIA

Algunos periódicos de Madrid se hacen eco de rumores relacionados con la cuestión de orden público. Supónese que se han adoptado precauciones en Castellón, y que versó sobre las maquinaciones de los revolucionarios una conferencia celebrada entre el ministro de la Gobernación y el capitán general de Madrid. Háblase también de haberse reconcentrado la Guardia civil en otros puntos.

Pero, según los amigos del gobierno,

son puras fantasías los rumores que recogen los periódicos, siendo en todas partes perfecta la tranquilidad y considerando que no es preciso para guardarla sino continuar la vigilancia que en tiempos normales, como los presentes, se ejerce.

En efecto, el país no puede estar peor dispuesto contra los alborotadores; y si todos los rumores de trastornos que circulan tienen tanto fundamento como los referentes á Castellón, podemos desmentirlos por completo.

... Sigue preocupando en provincias la cuestión de alcoholes.

Los dueños de fondas de Badajóz han pedido aclaraciones de la ley al delegado de Hacienda de aquella provincia.

Varios industriales de Cádiz han acordado darse de baja si se les cobra la patente.

En Málaga, según vemos en los diarios de aquella capital, continúa la agitación.

Los cafeteros de Barcelona, después de una reunión, han telegrafiado al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda, diciendo que si no se deroga la ley, no expenderán licores en los cafés. Los taberneros de la misma capital han tomado acuerdo parecido respecto de sus tiendas y establecimientos.

«La Opinion», de Valladolid, dá la noticia de que en aquella provincia y en otras de Castilla se han cerrado algunas fábricas de aguardientes y licores con motivo de la nueva ley sobre alcoholes.

Con objeto de calmar la excitación que hay en todas las provincias, el Sr. Moret ha dirigido un telegrama á los gobernadores, diciendo que, en lo referente al aforo y pago de patentes, hará el gobierno las modificaciones que permita la legislación.

... La interpelación sobre el secuestro del manifiesto del conde de París en la Cámara francesa, ha sido de nuevo aplazada.

... En Bélgica hubo el domingo un motín, á causa de las elecciones municipales; siendo preciso que la fuerza pública hiciese fuego sobre los alborotadores: en Bélgica los liberales andan muy excitados desde que perdieron pocas semanas hace, las elecciones de diputados, en lucha con los católicos.

... Continúa el divorcio entablado entre los reyes de Servia, agitando fuertemente la opinión pública de aquel país; con la particularidad de que la política se ha metido de por medio, y que, según los partidos tienen inclinaciones rusófilas ó anti-rusófilas; así aprecian la conducta de los conyuges.

... Los candidatos á la Presidencia de la república de los Estados-Unidos, los señores Harrison y Cleveland, han formulado ya sus programas electorales.

El Sr. Cleveland proclama el libre cambio y la reforma del arancel en nombre de la igualdad de derechos y á beneficio de las clases agrícolas, rechazando la acusación de que es enemigo de los obreros y de la industria nacional.

No conocemos aún el del Sr. Harrison.

Gacetilla

Sucesos.—Al querer embarcarse en un bote, cayeron ayer al mar dos muchachos á causa de que al intentarlo, la embarcación se separó del muelle y los muchachos

no pudieron salvar la distancia.

—Un niño de corta edad cayó ayer de una ventana á la calle, al asomarse á ella. Por fortuna, la ventana era baja y la contusion recibida no fué de gravedad. Esto no obsta para que sirva de aviso á los padres; pues si en esta ocasion la ventana era de un piso bajo, ventanas hay en los primeros pisos y segundos y los niños no tienen juicio.

Casino del «Consey».—Habiendo disponible la cantidad de ciento ochenta pesetas para la amortizacion de acciones, se avisa á los tenedores de las mismas que mañana domingo 15 del corriente, tendrá lugar la citada amortizacion bajo las condiciones que están de manifiesto en la conserjería.

Empedrados.—Merece los elogios de cuantas personas han tenido ocasion de verlo, el nuevo empedrado de la calle de la Arravaleta. Desearíamos que, en cuanto lo permitan las atenciones á que tiene que subvenir el Ayuntamiento, se arreglase de la misma manera el piso de las calles, á lo ménos de las principales, que están en mal estado; las cuales son muchas y no de las ménos transitadas.

Creemos que nuestra Corporacion municipal hará un esfuerzo para ponerlas todas conforme está la de la Arravaleta, por lo que recibirá nuestros aplausos y los de cuantos se interesan en el ornato y prosperidad de esta poblacion.

Noticias municipales.—Mañana espira el plazo señalado por la Alcaldía de esta Ciudad, para el cobro de los intereses de la deuda municipal.

Bailes.—Mañana tendrá lugar en el casino «El Consey» un baile de sociedad, gratis para caballeros y señoras. Empezará el baile á las nueve de la noche.

Esta fiesta la costea el conserje de dicho casino, en prueba de deferencia y estimacion á los señores socios.

—En los sitios de costumbre tambien se verificarán los correspondientes bailes.

¡Humor se necesita para danzar con el calor que hace!

Festividad religiosa.—En la parroquia del Cármen se están verificando grandes preparativos para el mejor lucimiento de la fiesta que se celebrará en dicha parroquia el lunes próximo con motivo de ser el día de Nra. Sra. del Cármen.

Cárceles.—En las de este partido existían hoy cuatro presos con causa pendiente y dos sufriendo condena.

Hallazgo.—Ha sido entregada á su dueño la carta encontrada ayer por uno de nuestros repartidores.

Continúa depositada la carterita de notas. Entre los papeles que contiene hay una tarjeta de visita que dice Federico Canut y Clavé, y varias notas de precios de artículos.

Farmacia.—La de la señora viuda de Bofill ha quedado á cargo de su señor hijo político el Lic. D. Pedro Gavilan al que tenemos la seguridad de que el público continuará recompensando cual se merece su laboriosidad.

Cesantías.—Por supresion han quedado cesantes el Inspector y dos cabos de vigilancia en esta ciudad, y por igual concepto tres de los que existen en Palma.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Subdelegado de Medicina en esta ciudad el facultativo D. Jaime Ferrer y Parpal.

Estátua.—Por el Ministerio de la Guerra se ha pedido á la Administracion militar una nota de la suma total á que asciende un día de haber de toda la oficialidad del Ejército español, con objeto de destinar dicha cantidad á la ereccion de la estatua del teniente Ruiz.

Noticias militares

Se ha autorizado al capitán retirado don Juan Rejas y Vazques para justificar de oficio la revista.

Noticias marítimas

El vapor-correo «Nuevo Mahonés» fundeado en este puerto á las nueve y meda de la mañana de hoy procedente de Barcelona ha conducido los pasajeros siguientes:

D. Joaquin Pons, Jose María Mercadal y dos señoras, Pedro Pons y señora, Anrés Escudero é hija, Joaquin de Vigo, Lorenzo Cloquells, J. María Masagües, José Carreras, Juan Lucena, Cristobal Camps, Matias Manent, Rosa Camps é hija, José Tristani, José Cervantes, Francisco Sintés y un soldado.

—Con rumbo á Tolon debían salir de Barcelona las fragatas de guerra «Numancia» y «Blanca» y el crucero «Castilla».

La «Blanca» desembarcará allí la tripulacion del acorazado «Pelayo», cuyo buque debe ser entregado á la marina española el día 1.º de Agosto.

Después de haber recibido al citado acorazado, la escuadra zarpará de Tolon con rumbo á Génova-Nápoles y algunos puertos del Adriático.

—Por telégrafo se ha ordenado al comandante del caza-torpederos «Destructor» que se halla en el Ferrol, se haga inmediatamente á la mar con rumbo á San Sebastian.

Vapores.—El «Ciudad Condal» salió el 10 de Cádiz para las Palmas, Puerto-Rico, la Habana y Veracruz.

El «Antonio López», salió el 10 de Puerto-Rico para Santander directamente.

El «Habana» salió el 10 del puerto de su nombre para Veracruz.

El «Santo Domingo», salió el 10 de Vigo para la Coruña y Liverpool.

El «San Francisco» salió el 10 de Dakar en direccion á Mourrobia, continuando su viaje á Fernando Póo.

El «Cataluña» llegó el 12 á la Habana procedente de Veracruz, para continuar el 15 su viaje á la Península con rumbo á Santander directamente.

El «Ciudad de Santander» llegó el 12 al Havre procedente de Liverpool y con rumbo á Santander, de donde zarpará el 20 para la Habana y escalas.

El «Santo Domingo» llegó el 12 á Santander con procedencia de la Coruña.

MATADERO

La procedencia y peso del ganado degollado durante los días 11, 12 y 13 del actual, son los siguientes:

Día 11.—4 carneros, Son Picart, 42 kilos; 1 vaca, Son Vives, 169; 1 ternera de Serra, 104; 1 carnero Trepuconet, 11; 1 carnero, huerto de Murillo, 15; 1 ternera, San Vicente, 144; 1 carnero, Torelló de Francisco, 17, y 1 ternero de Juan Lambias, 191.

Día 12.—1 vaca, Antonio Carreras de Llumasan, 165 kilos; 1 carnero, Torelló de Francisco, 16; 1 carnero Espalmer Vey, 17; 1 ternero, notia Nova, 121; 1 carnero, Forma Vey, 9; 2 carneros, Son Gurneset, 28; 1 vaca, Son Patricio, 152, y 1 ternero de id. 133.

Día 13.—1 vaca, Pedro Guardia, Alayor,

207 kilos; 1 carnero, Son Cordona, 17; 1 carnero, huerto Murillo, 14; 1 ternera, Trebeluger de Rafael, 136; 1 ternera, Biniburdó, 140; 1 buey, Son Vives, 136; 2 carneros, Son Gurneset, 29, y 1 carnero, estancia Binichems, 22.

—Durante el pasado Junio fueron degollados para el consumo de esta poblacion 12 bueyes, 40 vacas, 50 becerros, 46 terneras y 295 carneros cuyo peso fué de 28,448 kilogramos.

APUNTES DE LA SEMANA

Desde el sábado de la última semana hasta ayer, ha soplado sin cesar un ligero viente del Norte, que amenazaba dar al traste con el calor. Parecía que habia de ser perpétua la primavera, ó que al ménos no volverían, como las golondrinas de Bequer, los calurosos primeros días de este mes.

Más, como no hay placer completo en este mundo, el Nortecillo se ha acurrucado y el sol vuelve á hacer de las suyas.

Ha llegado, pues, la hora de salir á veranear los que tienen fincas en sus fincas, y los que no, alquilando casitas en Villa-Cárlos, San Luis y San Clemente.

Los domingos y días festivos, especialmente, son muchas las familias que salen al campo ó á la orilla del mar en busca de solaz... y fresco.

Por esto tambien se vá haciendo cada día más numerosa la concurrencia en el paseo de Isabel II. Como mañana por la tarde la música del Regimiento de Minda nao tocará en el citado paseo, no digo yo si acudirán pollitas allí luciendo trages bonitos y más bonitos rostros.

Y como en donde hay miel de seguro que habrá moscas, no sé si quedará mozalvete almibarado y adorador de retido, sin acudir á la cita que las chicas guapas y elegantes se darán en aquel ameno sitio.

La nueva ley sobre alcoholes, que tantas protestas ha levantado en todas las provincias, amenaza constituir un verdadero peligro para el Gobierno.

Porque no son los que más tendrán que sufrir los comerciantes en este ramo, sino los consumidores. El que espande, en cuanto lo aprietan, aprieta tambien al que compra: esto es lo lógico para salvar el pellejo. Y el que consume ¿qué ha de hacer? Pues gritar hasta desgañitarse.

De uno de estos sabemos que desde pocos días á esta parte no hace más que leer periódicos. El otro día exclamó, desahogándose con un amigo suyo:

«Yo era sagastino; pero desde hoy... ¿cómo he de vivir en paz con los que nos privan del elemento de vida? Cada café ó taberna que se cierre, es una estacion ménos en el camino de la existencia.»

Segun verán nuestros lectores en el servicio telegáfico de este periódico, Boulanger, el popular general francés, ha sido herido gravemente en desafío.

Floquet, el vencedor, el que tal vez le ha abierto con la espada las puertas de la muerte, ha sido aclamado por el pueblo de París.

¡Oh gentes civilizadas! ¿Y os atreveréis á declamar contra la barbarie de la Edad Media, cuando vosotros aclamais y vitoreais al que vence en un bárbaro duelo á muerte?

TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PUBLICO

No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 13.—10:55 n.

Continúa incomunicado en la Casa Juzgado el Director de la Cárcel Modelo Sr. Millán. Nuevas declaraciones confirman que el hijo de la Marquesa de Varela salió de la Cárcel Modelo.

Siguen practicándose varios careos y reconocimientos.

Madrid 13.—11 n.

Se ha publicado el manifiesto dirigido al país por la Liga agraria.

Se dice en dicho manifiesto que la Liga inspiró la ley de alcoholes; pero que esta se ha presentado desnaturalizado el primer pensamien-

to, resultando que arruina la produccion vinicola en lugar de producir 77 millones de beneficios como pensaban los inspiradores y que seguramente hubiera producido si la ley se hubiera dado como la Liga proponía.

Madrid 13.—11:5 n.

Se ha verificado á espada el desafío de Mr. Floquet y de Boulanger.

En el primer encuentro Floquet recibió una puntada en el muslo y Boulanger una herida en la mano.

A pesar de esto continuó el lance, resultando de él: Floquet con una herida leve en la tetilla izquierda y Boulanger herido gravemente en el cuello.

Floquet asistió luego á la inauguracion de la estatua de Gambetta.

Madrid 13.—11:15 m.

En San Sebastian se quejan de la falta de un buque de guerra en aquellas aguas.

La Infanta D.ª Eulalia se encuentra mejor de su enfermedad.

S. M. la Reina-Regente, paseando por la playa, se sentó sobre la arena acompañada de sus hijos; el pueblo se halla entusiasmado.

S. M. la Reina-Regente ha comprado estensos terrenos en las inmediaciones de San Sebastian, por doble valor del que realmente tenían.

Madrid 14.—12:29 madrug.

Mr. Floquet ha sido objeto de una ovacion popular. El Presidente de la República francesa Mr. Carnot ha sido saludado con entusiastas aplausos y gritos de ¡viva Carnot! ¡viva la República.

El parte dado por los médicos que asisten al general Boulanger es de pronóstico reservado. El general siente alguna mejoría.

La herida fué producida en la region derecha del cuello, dificultando mucho la respiracion.

La espada penetró unos cinco ó seis centímetros, entre la vena yugular y la arteria carótida, cortando el nervio.

Madrid 14.—11:45 m.

Continúanse tomando precauciones militares.

Dícese que antes de que se reúnan las Cortes se dará por terminada la legislatura, planteándose por medio de decreto parte de las reformas militares.

Madrid 14.—12 t.

«El Siglo Futuro» publica una carta del Secretario de D. Carlos en nombre de este participándole de quedar espulsado del partido tradicionalista y amenazando de igual manera á todos los periódicos que se adhieran al «Siglo Futuro».

Astray sufre fuertes convulsiones de corazon. Al preguntarle el Juzgado el paradero de la fuerte suma que pertenecía á la víctima dijo que lo ignoraba.

Madrid 14.—1:20 t.

Anúnciase tendrá lugar en Vigo una importante manifestacion al regresar de Mondariz el general Cassola.

Háblase de haberse tomado precauciones militares en Tarragona y Reus.

Madrid 14.—2:30 t.

París.—Los partes facultativos de hoy dicen que el general Boulanger ha pasado la noche tranquila y sin fiebre: que la respiracion es sosegada y el estado de la herida bastante satisfactorio.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Buenaventura obispo y doctor.
 Manana se hace la visita á Ntra. Sra.
 del Rosario en Sta. Maria.

En la parroquial iglesia de Sta. Maria, á las 9 y media Horas y la misa mayor; á las 11 la última misa. Por la tarde Visperas, Completas y Santo Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las 10 misa mayor: por la tarde solemnes Visperas, Rosario y sermón de Ntra. Sra. de los Dolores que dirá el Lic. Sr. Cardona y Orfila Pbro. A las 7 y media se cantará con toda solemnidad Completas en preparacion á la fiesta Titular terminando con la Salve.

Parroquia de S. Francisco de Asis, á las 7 misa y comunión para los H. Terciarios, á las 10 la mayor. Por la tarde los acostumbrados cultos del tercer domingo de mes terminando con el piadoso Viacrucis.

Lunes, en Ntra. Sra. del Cármen, desde las 4 misas rezadas, a las 10 la mayor á toda orquesta publicando las glorias del Carmelo el citado Sr. Cardona Pbro. Por la tarde á las 4 y media solemnes Visperas, despues se dará principio al devoto y solemne Octavario como se acostumbra todos los años. Todos los dias habrá misa solemne y sermón á las 10 en honor de la Virgen del S. Escapulario, y por la noche el piadoso ejercicio.

Santo de mañana

S. Enrique Emperador y S. Camilo de Leis fundador.

Noticias comerciales

BOLSA

Barcelona 13.—6'20 t.

4 por ciento Int. fin próximo	70'65
4 por ciento Ext. fin próximo	73'35
4 por ciento amortizable	86'50
B. H. de Cuba	101'25
B. H. Colonial	45'50
F. C. de Barcelona á Francia nuevas	54'00
F. del N. de España	60'00
Orensés	12'65
F. C. Tarrag. B. y Francia	00'00
Id. Norte	00'00
Id. C de Medina á O. y Vigo	00'00
Id. Almansa	00'00
Obligaciones Trasatlántica	00'00

Empeños del casino Mercantil

Interior	24 rs. paga alcista.
Exterior	24 rs. paga alcista.

Madrid 13

4 p.00 Interior	70'90
4 p.00 Exterior	00'00
4 p.00 amortizable	86'20
Bills. Hipots. de Cuba	101'45

Barcelona 14.—11'10 m.

4 por ciento Int. fin corriente	79'80
4 por ciento Ext. fin corriente	72'45

Variaciones atmosféricas

La temperatura de hoy en esta ciudad ha sido la siguiente:

A las nueve de la mañana 24'5° centígrados. A las tres de la tarde 25'3°.

La máxima fué de 27'4° y la mínima de 16'1°.

El barómetro á 0° marcaba á las nueve de la mañana 763'9 m. y á las tres de la tarde 762'2 m.

Psicrómetro: humedad relativa á las nueve de la mañana 58 y á las tres de la tarde 60. Tension del vapor á las nueve de la mañana 13'2 y á las tres de la tarde 14'7.

Variable.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 14

De Barcelona vapor «Nuevo-Mahonés» Cap. D. Francisco Cardona con 21 trips. 20 pas. efectos y la correspondencia.

Despachados el 14

Para Barcelona vapor «Puerto-Mahon» Cap. D. Miguel Tudurí con 22 trips. efectos y la correspondencia.

Para Pollensa laud «Leonor» patron Jaime Covas con 4 trips. y lastre.

ANUNCIOS

Administracion de Loterias de

1.ª Clase núm. 6 de las Baleares.

3 Arravaleta 3.

Queda abierto el despacho de billetes para el Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 19 de Julio de 1888.

Ha de constar de 32 mil billetes al precio de 50 pesetas cada uno, divididos en décimos y por consiguiente á razon de 5 pesetas, distribuyendose 1.630 premios importantes 1.630.000 pesetas distribuidas de la siguiente manera:

1 de	140.000
1 de	80.000
1 de	40.000
1 de	20.000
24 de 3.000	72.000
1400 de 300	700.000
99 aprox. de 500 pest. cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 140.000 pesetas	49.500
99 aprox. de 500 ptas. por los 99 núms. id. decena del que obtenga el premio de 80.000 pesetas	49.500
2 id. de 5.000 ptas. cada una, para los números anterior y posterior al del premio mayor	10.000
2 id. de 3.500 ptas. para los números anterior y posterior al del premio segundo	7.000
1.630	1.168.000

Mahon 9 de Julio de 1888.— El Administrador, Pascual Hernandez.

SUBASTA

El domingo dia 15 del corriente y hora de las cinco de la tarde, frente las Casas Consistoriales de Villa-Carlos, tendrá lugar la de una casa situada en dicha villa calle de S. Jorge núm. 61, adjudicándose al mejor postor siempre que la postura acomode á sus dueños.

Los títulos de propiedad obran en poder del pregonero de dicha villa.

BAILES

Los habrá el sábado y domingo por la noche en el *Muli d'es Pla* calle del Campamento.

Se bailaran á las once y á la una por una pareja con vestuario adecuado, los tan aplaudidos boleros, en los que tanto se distingue la niña.



El Cirujano-Dentista de

la Facultad de Medicina de Madrid, Sr. ESTEVEZ, responde diariamente gratis á las consultas profesionales en su estudio, Plaza del Cármen 6, de 10 á 12 y de 4 á 6.

Gran liquidacion

Habiendo resuelto Mr. PRADERE liquidar todos los géneros existentes en su establecimiento, los cederá á precios de fábrica, durante el presente mes.

Se suplica á los acreedores se presenten antes del 23 para saldar sus cuentas.

Baños de mar

Están abiertos al público los situados en Calafiguera; punto conocido por

VISTA ALEGRE

BAÑOS DE MAR

Quedan abiertas al público las primeras de las casitas situadas á inmediaciones de la Consigna. Para horas y despacho dirigirse calle de S. Alberto núm. 13, en la calle del Castillo núm. 25 ó en las mismas casitas.

Para Alquilar

Lo está una casa en Villa-Carlos situada en la calle de S. Jorge esquina á la de la Iglesia. Informes: en esta ciudad calle de S. Jorge núm. 27.

AVISO

En la cerrajería de Marcos Pons, calle de la Arrabal núm. 27 se acaba de adquirir una máquina para moler canela pimienta y otros efectos, todo á precios módicos.

HOTEL BUSTAMANTE

Unico establecimiento en esta ciudad que reúne las mejores condiciones y comodidades para los Sres. viajeros, situado en el punto mas céntrico, cuenta con grandes departamentos para familias, habitaciones independientes y cómodas para personas solas y para matrimonios.

Habiéndose realizado en este acreditado establecimiento grandes reformas para mayor comodidad del numeroso público que tanto le favorece, se han establecido comedores independientes, salón de descanso y en el podrán disfrutar los Sres. que se dignen favorecerle, de la satisfacción apetecida. DEYA 2.

Se habla francés é inglés.

SAVIA DE PINO MARITIMO
Jarabe y Pasta

de LAGASSE, Farmacéutico en Bruselas

Los únicos preparados con la AVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne.

Baños

El edificio de piedra para Baños de mar, situado á la orilla de este puerto y punto conocido por el *Riu Pla*, queda abierto al público.

Para horas y demas, dirigirse calle del Comercio núm. 6 ó á José Doamis calle de la Iglesia núm. 32.

ADMINISTRACION GERENCIA

DE LA

SOCIEDAD MAHONESA DE VAPORES MAHON

En cumplimiento del artículo 19 de la Escritura Social se convoca la Junta General Ordinaria de Sres. Socios Comanditarios para las seis de la tarde del jueves 19 del corriente en casa del infrascrito.

Mahon 11 de Julio de 1888.—El Administrador Gerente, Juan Taltavull.

ADMINISTRACION GERENCIA

DE LA

SOCIEDAD MAHONESA DE VAPORES MAHON

Para Argel directamente

Saldrá de este puerto el próximo martes 17 de Julio á las 9 de la mañana el acreditado Vapor

NUEVO-MAHONES

al mando del Capitan D. Francisco Cardona. Admite carga y pasajeros, debiendo como de costumbre quedar despachada la carga á las 12 del dia anterior al de la salida.

Mahon 12 de Julio de 1888.—El Administrador Gerente, Juan Taltavull.

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.

DROGUERIA DE FRANCISCO THOMAS ROBERT

CALLE NUEVA, NÚM. 8

Hilo negro para zapateros, clase primera superior á 2'25 pesetas paquete. Por docenas á 2'00 pesetas paquete.

A los armadores y dueños de buques

Pintura de cobre de patente para los fondos de buques de madera. Se sustituye perfectamente el forro metálico por esta pintura durante un año.

Un gallon	Pesetas 15'00
Medio id.	» 7'50
Un cuarto id.	» 3'75

APARATOS CONTINUOS PARA LA FABRICACION DE BEBIDAS GASEOSAS
 DE TODA ESPECIE

Aguas de Seltz, Limonadas, Vinos espumosos, Soda-Water y Gasificación de Cervezas y Sidras.

Estos son los únicos aparatos con el interior plateado y que producen bebidas sanas y agradables.

9 Diplomas de honor de 1869 á 1887. Medalla de oro, Amberes, 1885. Medalla de oro, Tolosa, 1887.

CASA J. HERMANN-LACHAPELLE
 J. BOULET y C^{ia}, Sucesores
 Ingenieros-Mecanicos, 31-33, Rue Boinod, PARIS